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ВСТУП 

Робоча програма навчальної дисципліни «Інжиніринг та реінжиніринг процесів авіаперевезень» 

розроблена на основі Методичних рекомендацій щодо розроблення робочих програм навчальних 

дисциплін з підготовки здобувачів ступеня доктора філософії у Національному авіаційному 

університеті, затверджених наказом ректора від 01.06.2021 №321/од. 

 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Метою викладення дисципліни є розкриття сучасних наукових  понять, методів та технологій 

сучасної концепції інжинірингу та реінжинірингу процесів авіаперевезень. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є опанування: 

 теоретичними знаннями щодо характеристик базисного  інжинірингу та реінжинірингу бізнес-

процесів; 

 основами світових стандартів інжинірингу ефективної мережі бізнес-процесів авіаперевезень; 

 забезпечення технологічною та методичною документацією бізнес процесів, що виконуються 

при організації авіаперевезень; 

 реінжинірингу мережі процесів авіаперевезень транспортних підприємств; 

 моделей впливу мережі бізнес-процесів на ефективність авіапідприємств та авіаперевезень. 

 

1.2. Очікувані результати навчання 

Навчальна дисципліна «Інжиніринг та реінжиніринг процесів авіаперевезень» дає можливість 

досягти таких програмних результатів: 

 ПРН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з транспортної  науки і на межі 

предметних галузей (інших спеціальностей галузі 27 «Транспорт»), а також дослідницькі навички, 

достатні для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень з 

відповідного напряму, отримання нових знань та / або здійснення інновацій; 

 ПРН03. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування висновків 

належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу та синтезу, експериментальних досліджень 

(опитувань, спостережень, тощо) і математичного та/або комп’ютерного моделювання в сфері 

транспортних технологій (на повітряному транспорті); 

 ПРН04. Розробляти та досліджувати концептуальні, математичні і комп’ютерні моделі 

транспортних систем та технологій (на повітряному транспорті), ефективно використовувати їх для 

отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у галузі транспорту та дотичних 

міждисциплінарних напрямах; 

 ПРН07. Розробляти науково-дослідні та інноваційні проекти у сфері транспортних технологій (на 

повітряному транспорті), обґрунтовувати їх соціальну, економічну, екологічну ефективність, 

організовувати їх впровадження. 

 

Навчальна дисципліна «Інжиніринг та реінжиніринг процесів авіаперевезень» дає можливість 

здобути такі компетентності: 

 ЗK01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

 ЗК04. Здатність розробляти проекти та управляти ними; 

 ФК04. Здатність відслідковувати тенденції розвитку транспортної галузі виявляти недоліки та 

невирішені наукові задачі та проблеми; 

 ФК06. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в сфері 

транспортних технологій (на повітряному транспорті), оцінювати та забезпечувати якість виконуваних 

досліджень; 

 ФК08. Здатність застосовувати відповідні математичні методи, моделі, комп'ютерні технології для 

розв’язання наукових задач та проблем складних завдань у сфері транспортних систем та технологій, в 

тому числі авіаційних.  
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1.3. Передумови вивчення навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Інжиніринг та реінжиніринг процесів авіаперевезень» базується на 

знаннях таких дисциплін: «Філософія науки та інновацій», «Правове, економічне та інформаційне 

забезпечення наукових досліджень», «Проблематика транспортної науки, техніки і технології у 

спеціальності "Транспортні технології "», «Англійська мова наукового спрямування», «Інноваційні 

методи прийняття рішень в соціотехнічних та соціокультурних системах», «Когнітивні технології 

прогнозування стану соціотехнічних та соціокультурних систем», «Наукові основи теорії транспортних 

систем», «Методи оптимізації техніко-економічних показників функціонування транспортних 

комплексів», «Академічне письмо англійською мовою (English academic writing)», «Андрагогіка та 

інноваційні освітні технології вищої школи», «Фахова науково-педагогічна практика», «Математичні 

методи моделювання складних транспортних систем», «Інформаційні технології управління науково-

дослідницькими та інноваційними проектами» та слугує основою для вивчення таких дисциплін: 

Дисертаційна робота доктора філософії.  

 

2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Програма навчальної дисципліни  

Навчальний матеріал дисципліни складається з одного навчального модулю №1 «Основи 

методології інжинірингу та реінжинірингу бізнес-процесів авіаційних перевезень», який є логічною 

завершеною, відносно самостійною, цілісною частиною навчальної дисципліни.  

Модуль №1 «Основи методології інжинірингу та реінжинірингу бізнес-процесів авіаційних 

перевезень» 

Інтегровані вимоги:  

Знати характеристики базисного  інжинірингу та реінжинірингу бізнес-процесів; основи світових 

стандартів інжинірингу ефективної мережі бізнес-процесів авіаперевезень; моделі впливу мережі бізнес-

процесів на ефективність авіапідприємств та авіаперевезень. 

Вміти забезпечувати технологічну та методичну документацію бізнес процесів, що виконуються 

при організації авіаперевезень; реінжиніринг мережі процесів авіаперевезень транспортних підприємств. 

 

Тема 1. Вступ. Загальні положення 

Зміст та наукова основа дисципліни, історична довідка та зв’язок з іншими дисциплінами.. 

Структура та складові частини навчального процесу, мета та задачі дисципліни. Базові положення 

інжинірингу. Міжнародні стандарти з формування бізнес-процесів. Обґрунтування доцільності переходу 

до процесного підходу в управлінні авіаперевезеннями. Практика впровадження процесного підходу в 

управління перевезеннями. Рекомендовані джерела. 

Тема 2. Моделі та методи інжинірингу мережі бізнес-процесів  

Інжиніринг як системний підхід. Концепція BPM (business process management). Види бізнес-

процесів. Інжиніринг мережі бізнес-процесів – графічне, табличне та схематичне відображення бізнес-

процесів. Цілі та звязки мережі процесів авіаперевезень. Регламенти процесів. Моделі бізнес-процесу 

«як є». Стейкхолдери процесів. 

Тема 3. Моделювання взаємозв’язків між процесами авіаперевезень 

Моделювання змісту процесу авіаперевезень. Входи та виходи процесів. Визначення власників 

процесів. Інструменти та методи процесів. Показники та результати ефективності процесів як зв’язки 

системи авіаперевезень. Мережева модель ефективності процесу авіаперевезень.  

Тема 4. Інформаційні технології інжинірингу та реінжинірингу, автоматизація бізнес-процесів 

Нотації BPMN (Business Process Management Notation) і BPMS (Business Process Management Suite) 

як мови моделювання процесів. Програмні продукти моделювання бізнес-процесів в нотації BPMN -

Eclipse SOA Tools, BMPN Modeler та IBM WebSphere Business Modeler Basic. Інтерактивні інтернет-

платформи для формування, оптимізації та управління бізнес-процесами. ELMA - формування моделі 

бізнес-процесу «як має бути» та план з провадження необхідних змін (план реінжинірингу).  

Тема 5. Оцінка ризиків інжинірингу та реінжинірингу процесів авіаперевезень 

Стандарти ризик-менеджменту в інжинірингу та реінжинірингу процесів. Формування 

контрольних процедур інжинірингу та реінжинірингу процесів авіаперевезень. Матриці ризику. 

Стратегії  управління ризиками. 

Тема 6. Консультування з інжинірингу авіаційних перевезень 

Особливості інжинірингу та реінжинірингу процесів авіаперевезень. Потреби вітчизняного та 
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закордонних ринків у інжинірингу та реінжинірингу процесів авіаперевезень.  Оцінка ефективності 

реінжинірингу. Досвід закордонних та вітчизняних авіатранспортних підприємств .  

 

2.2. Тематичний план навчальної дисципліни 

№ 

з/п 
Тематика занять 

Обсяг навчальних занять (год.) 

Очна форма навчання Заочна форма навчання 

У
сь

о
г
о
 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
т.

/л
а
б

о
р

. 

за
н

я
тт

я
 

(с
ем

ін
ар

и
) 

С
Р

 

У
сь

о
г
о
 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
т.

/л
а
б

о
р

. 

за
н

я
тт

я
 

(с
ем

ін
ар

и
) 

С
Р

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Модуль №1 «Основи методології інжинірингу та реінжинірингу бізнес-процесів авіаційних перевезень» 

1.1 Вступ. Загальні положення 
23 

2 

2 

2 

2 
15 21 1 2 18 

1.2 Моделі та методи інжинірингу мережі бізнес-процесів 

25 
2 

2 

2 

2 

2 

15 21 1 2 18 

1.3 Моделювання взаємозв’язків між процесами 

авіаперевезень 25 
2 

2 

2 

2 

2 

15 20 1 1 18 

1.4 Інформаційні технології інжинірингу та 

реінжинірингу, автоматизація бізнес-процесів 
23 

2 

2 

2 

2 
15 20 1 1 18 

1.5 Оцінка ризиків інжинірингу та реінжинірингу 

процесів авіаперевезень 
21 2 

2 

2 
15 20 1 1 18 

1.6 Консультування з інжинірингу авіаційних 

перевезень 
21 2 

2 

2 
15 20 1 1 18 

1.7 Модульна контрольна робота №1 12 - 2 10 - - - - 

1.8 Контрольна робота (домашня) - - - - 8 - - 8 

1.9 Підсумкова контрольна робота - - - - 20 - 2 18 

Усього за модулем №1 150 20 30 100 150 6 10 134 

Усього за навчальною дисципліною 150 20 30 100 150 6 10 134 

 

2.3. Самостійна робота аспірантів 

Самостійна робота з дисципліни складається з таких видів роботи: 

1) написання реферату на тему «Інжиніринг процесів планування технічного обслуговування та 

ремонту на транспортно-логістичних підприємствах»; 

2) складання тез доповіді та презентації на тему «Реінжиніринг транспортно-логістичного бізнесу 

на основі глобальних мережевих технологій». 

Завдання 1) виконується з метою підтвердження рівня опанування аспірантами основних 

положень з тематики реферату та полягає у демонстрації знань відповідної літератури, вмінь 

аналізувати матеріал, робити узагальнення та самостійні висновки. 

Завдання 2) виконується з метою демонстрації знань, враховуючи вимоги навчального плану, 

мету, завдання тематики доповіді, та полягає у додатковому опрацюванні матеріалів, зібранні та 

узагальненні аргументів, а також демонстрації у вигляді презентації. 

Орієнтовна тематика рефератів / завдання для виконання контрольних робіт / перелік питань для 

підготовки до екзамену тощо розробляються провідним викладачем кафедри відповідно до робочої 

програми, затверджується на засіданні кафедри та доводяться до відома аспірантів. 

При здійсненні самостійної роботи аспіранти мають керуватися відповідними методичними 

рекомендаціями кафедри. 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ 

 

3.1. Методи навчання  

При вивчення навчальної дисципліни «Інжиніринг та реінжиніринг процесів авіаперевезень» 

використовуються такі методи навчання: 
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 Студентоцентрований підхід у навчанні та проведенні наукових досліджень з урахуванням тем 
дисертаційних робіт та наукових інтересів здобувачів вищої освіти (аспірантів). 

 Синергетичне поєднання освітньої та наукової складових під час підготовки аспірантів. 

 Проблемно-орієнтований стиль викладання. 

 Використання матеріально-технічної бази університету та аудиторного фонду випускової 

кафедри. 

 

3.2. Рекомендована література 

3.2.1. Базова література 

1) Манолі Т.А., Нікітчіна Т.І., Кушніренко Н.М., Глушков О. А. Технологічний інжиніринг 

підприємств галузі: Посібник до практичних занять. Одеська національна академія харчових технологій, 

2018. – 102 с. 

2) Пономаренко В. С. Теорія та практика моделювання бізнес процесів : [монографія] / В. С. 

Пономаренко, С. В. Мінухін, С. В. Знахур. – Х. : Вид. ХНЕУ, 2018. – 244 с.  

3) Моделювання та реінжиніринг бізнес-процесів: підручн.    С.В. Козир, В.В. Слєсарєв, С.А. Ус, 

Т.В. Хом’як; М-во освіти і науки України;  Нац. техн. ун-т «Дніпровська політехніка». – Дніпро: НТУ 

«ДП», 2022. – 163 с. 

4) Організація та логістика перевезень: підручник / М.С. Ізтелеуова, І.В. Грицук, П.М. 

Арімбекова, Л.А. Тарандушка. – Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2021 - 264 с.  

5)  В.П. Залізнюк, О.І. Платонов, В.А. Яценко, М.Ю. Григорак, Т.Ю. Габріелова, С.Л. Литвиненко. 

Логістичні технології міжнародних перевезень та експедирування вантажів авіатранспортом: 

навчальний посібник. – К. : Видавничий дім «Кондор», 2021. – 480 с. 

 

3.2.2. Допоміжна література 

1) Стандарти серії ІСО-9001.  

2) Розенталь К. Хаос-інжиніринг. Революція в розробці стійких систем / К.Розенталь, Н. Джонс. - 

ДМК Пресс, 2020. – 500 с. 

3) Молчанова К.М. Механізм управління взаємодією авіапідприємств в умовах цифрової 

економіки. –[Текст]: дис. кандидата економ. наук: 08.00.04/Молчанова Катерина Михайлівна.- .-   К., 

2021 -243 с.    

4) Бугайко Д.О. Вплив стратегічного управління безпекою авіаційного транспорту на сталий 

розвиток національної економіки. [Текст]: дис. доктора економ. наук:  08.00.03/ Бугайко Дмитро 

Олександрович.-   К., 2021 - 417 с. 

5) Осипова Є.Л. Управління транспортними підприємствами на засадах реінжинірингу бізнес-

процесів. –[Текст]: дис. кандидата економ. наук:08.00.04/Осипова Євгенія Леонідівна.- К., 2021-  221 С. 

6) Матеріали  ІІ  Міжнародної  науково-практичної  конференції  присвяченій  60-річчю 

Хмельницького національного університету «Домінанти розвитку HR-інжинірингу, економіки і бізнесу 

у ХХI столітті в умовах перманентної трансформації національної і світової економік»,: 17-18 листопада 

2022 р. [Електронний ресурс] / М-во освіти і науки України, Хмельницький. нац.. ун-т. – Вінниця : 

Нілан-ЛТД, 2022. – 326 с. 

7) Горобець В. Л., Козаченко Д. М., Вернигора Р. В. Інжиніринг криз та ризиків перевезення 

небезпечних вантажів. Транспортні системи та технології перевезень. Дніпро, 2022. Вип. 24. С. 46–52. 

DOI: 10.15802/tstt2022/272063. 

 

3.3. Інформаційні ресурси в інтернеті  
1) http://www.icao.int 

2) https://www.un.org/ru/ecosoc/icao/ 

3) https://avia.gov.ua/ 

 

 

http://www.icao.int/
https://www.un.org/ru/ecosoc/icao/
https://avia.gov.ua/
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4. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

4.1. Засоби оцінювання результатів навчальної діяльності 

Діагностика навчальних досягнень аспірантів здійснюється шляхом обов'язкового виконання 

аспірантами таких видів начальної діяльності: 

 Поточний контроль здійснюється шляхом оцінки роботи здобувача на контактних заняттях, 

підготовлених наукових статей, виступів на наукових конференціях та інших публічних заходах, 

виконання науково-дослідницьких завдань тощо. 

 Підсумковий контроль здійснюється у формі екзамену або заліку з урахуванням накопичених 

балів поточного контролю. 

 

4.2. Форми контролю результатів навчання та їх оцінювання 

4.2.1. Оцінювання навчальної роботи аспіранта здійснюється в балах відповідно до табл.4.1. 
Таблиця 4.1 

Вид навчальної діяльності 

Максимальна кількість балів 

Очна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Модуль №1 «Основи методології інжинірингу та реінжинірингу бізнес-процесів авіаційних перевезень» 

Виконання завдань на практичних/лаб. заняттях (на знання 

теоретичного матеріалу, розв’язання задач) 

13б. х 6 завдань 

78 

(сумарна) 

78 

(сумарна) 

Модульна контрольна робота №1 22 - 

Контрольна робота (домашня) - 10 

Підсумкова контрольна робота - 11 

Поточна модульна оцінка №1 100 100 

Всього за модулем №1 100 100 

Диференційований залік 100 

Підсумкова рейтингова оцінка 100 

 

4.2.2. Переведення підсумкової рейтингової оцінки в балах в оцінки за національною шкалою та 

шкалою ECTS здійснюється відповідно до табл. 4.2. 

Таблиця 4.2 

Відповідність підсумкової рейтингової оцінки в балах  

оцінці за національною шкалою та шкалою ЕСТS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЕСТS 

Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно А 
Відмінно 

(відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок) 

82-89 

Добре 

В 
Дуже добре 

(вище середнього рівня з кількома помилками) 

75-81 С 

Добре 

(в загальному вірне виконання з певною кількістю суттєвих 

помилок) 

67-74 

Задовільно 

D 
Задовільно 

(непогано, але зі значною кількістю недоліків) 

60-66 Е 
Достатньо 

(виконання задовольняє мінімальним критеріям) 

35-59 Незадовільно FХ 
Незадовільно 

(з можливістю повторного складання) 
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1-34 F 
Незадовільно 

(з обов'язковим повторним курсом) 

4.2.3. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до заліково-екзаменаційної 

відомості, індивідуального навчального плану аспіранта та до академічної довідки про виконання 

освітньо-наукової програми. 

 

4.3. Критерії оцінювання досягнень аспірантів. 

4.3.1. Критерієм успішного проходження аспірантом оцінювання є досягнення ним мінімальних 

рівнів оцінок за кожним запланованим видом навчальної діяльності. 

Виконані види навчальної роботи зараховуються аспіранту, якщо він отримав за них позитивну 

оцінку (за національною шкалою) відповідно до даних табл. 4.3. 

Таблиця 4.3 

Відповідність рейтингових оцінок за окремі види навчальної роботи  

в балах оцінкам за національною шкалою 

Рейтингова оцінка в балах 
Оцінка за 

національною 

шкалою 

Виконання завдань 

на практичних 

заняттях  

Поточна 

модульна оцінка 

Контрольна 

робота 

(домашня) 

Контрольна 

модульна 

оцінка 

Підсумкова 

контрольна 

робота 

70-78 90-100 9-10 20-22 10-11 Відмінно 

59-69 75-89 8 17-19 9 Добре 

47-58 60-74 6-7 13-16 7-8 Задовільно 

менше 47 менше 60 менше 6 менше 13 менше 7 Незадовільно 

 

4.3.2. Аспірант допускається до виконання модульної контрольної роботи за умови наявності у 

нього поточної модульної рейтингової оцінки величиною не менше 60% максимальної поточної 

модульної рейтингової оцінки. 

Слід мати на увазі, що отримання аспірантом лише мінімальних оцінок за виконання окремих 

видів навчальної роботи з певного модуля може виявитися недостатнім для отримання допуску до 

виконання модульної контрольної роботи та потребуватиме виконання ним додаткового індивідуального 

завдання, захистити його з позитивною оцінкою в балах, яка буде додана до поточної модульної 

рейтингової оцінки. 

4.3.3. До екзамену аспірант допускається за умови отримання позитивних (за національною 

шкалою) контрольних модульних рейтингових оцінок. 

У разі отримання незадовільних контрольної модульної чи екзаменаційної рейтингових оцінок 

аспірант повинен повторно пройти відповідний контроль в установленому порядку. При повторному 

його проходженні максимальна величина рейтингової оцінки в балах не повинна перевищувати 

максимальне значення оцінки «Добре» за національною шкалою. 
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(Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 
прим. 

Куди 
передано 

(підрозділ) 

Дата  
видачі 

П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові 
Підпис 

ознайомленої 
особи 

Дата 
ознайом-

лення 
Примітки 

     

     

     

(Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис 
Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
зміни 

№ листа (сторінки) Підпис 

особи, яка 

внесла зміну 

Дата 
внесення 

зміни 

Дата 
введення 

зміни Зміненого Заміненого Нового 
Анульо- 
ваного 

        

        

        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

 


